

一些学生工作多年后,竟不知道自己的档案在哪里

一毕业生档案已“沉睡”16年



►工作人员正在整理毕业生的档案。
贾凌焜 摄

本报济宁3月25日讯(记者 贾凌焜) 随着2013年应届毕业生陆续毕业,到济宁人才服务中心毕业生服务科查询档案、办理提取档案的毕业生络绎不绝。25日,记者采访了解到,有些毕业生离校后对档案不管不顾,其中最早的一份毕业生档案已在档案室沉睡了16年。毕业生服务科提醒,毕业生应及时跟踪关注自己的档案。

25日上午10点,毕业生小李来到济宁人才服务中心毕业生服务科,想要提取个人的档案。“我2011年从聊城大学毕业,记得当时学校说

档案会被发回原籍,因此没再管过。”小李说,期间他找过几份工作,却都没有涉及到档案,直到现在找到了稳定的工作,单位称需要调取其个人档案时,他这才想起来“还不知道自己的档案在哪呢”。然而经过工作人员仔细查找,并没有小李档案的接收记录。经过询问,工作人员猜测小李的档案可能仍在学校,或者是在毕业时曾落实的接收单位。

“经常会有像小李这样的毕业生前来查询、提取档案。去年有25000多份毕业生档案被寄回济宁人社部门,我们统一接收整理,并

根据生源地再转至各县市区人社部门,毕业生可以在‘济宁市高校毕业生就业服务网’查询到自己的档案信息。”毕业生服务科相关负责人介绍,寄回济宁人社部门的档案大多是在毕业前未就业学生的,他们在找到工作后一般都能将档案调至单位管理。但是仍有一部分毕业生工作后,接收单位没有调取档案,再加上档案意识薄弱,导致档案长期在档案室沉睡。据了解,济宁市毕业生服务科现存2003年以前的档案还有近500份,大部分是省内中专、专科的毕业生,由于

档案中并无联系方式,加之时间久远,多数现在已经联系不上,只有毕业生自己查询时才能知晓。

毕业生服务科提醒广大毕业生,应该重视并跟踪自己的档案,不能只在升学、就业、职称评审及办理社会保险等情况需要档案时,才发现档案的重要性。一般毕业时未就业的毕业生,学校会将档案寄至生源地人社部门。毕业生落实工作后,应提醒单位出具调档函,及时将档案调走。济宁人社部门对收到的档案进行保管,即使毕业生多年未处理也不会销毁。

相关链接

毕业生的档案不能自己保管

据了解,毕业生毕业时已落实就业单位的,到单位报到即可,未落实就业单位的,档案发回生源地后,毕业生完成网上报到,一般11月份之后,就可以在网上查询到自己的档案信息。

但是,有些学校会在毕业时将档案交给学生自己保管,这是不符合国家有关规定的,毕业生不要接收,如果发给了毕业生个人,也应将档案返回学校,由学校通过机要交通的方式寄至人社部门,济宁人社部门不接收任何个人自带的档案。

另外,毕业生档案被寄至生源地人社部门后,为方便毕业生,档案存放部门可以为其提供相关政审证明,如毕业生在参加考研复试、卫生资格考试、公务员考试时,可以请济宁人才服务中心毕业生服务科出具相关证明。同时,档案中的成绩单也可以进行复印。

毕业生报到证如有遗失,也可以到毕业生服务科找到自己的档案,取出报到证副本进行补办报到证手续。同时党员在办理转正手续或转接党关系时,可以借阅相关材料。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

成功即可“贷”非凡由“零”开始



¥ 购买新帕萨特, 信贷购车可享3年0利率, 日供85元起, 全款购车即赠iPhone 5; 或50,000公里保养礼包; 或8,000元置换礼。1.4 TSI车型更享3000元节能惠民补贴。

¥ 购买Polo, 2年0利率, 日供83元起, 或5050计划, 日供2元起, 购车即赠iPad mini及保险礼包。部分车型更可享3000元节能惠民补贴。

¥ 购买全新朗逸, 1年0利率, 日供91元起。1.4 TSI车型更享3000元节能惠民补贴。

¥ 购买途安, 1年0利率, 日供122元起。更有3000元惠民补贴。

官方网站: www.svw-volkswagen.com

活动最终解释权归上海大众汽车山东销售服务中心所有

济宁交运上海大众 4S 店

销售热线: 0537-2567788

服务热线: 0537-2561166

地址: 济宁市中区车站西路 18 号交运汽车城



Das Auto.